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Ata da 28ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 2º Período Legislativo do ano 2018. 
 
 
 
Aos cinco (05) dias do mês de setembro do ano dois mil e dezoito (2018), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna – Presidente, José 
Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 
1.º Secretário, Alberto Pinheiro Roberto – 2.º Secretário, Antônio 
Rodrigues Roberto, Cícero Meneses Macedo (Líder da Bancada de 
Oposição), Francisco de Assis Borges Landim, Hernesto Silva 
Vasques (Líder da Bancada de Situação), Inácia Arrais de Alencar 
Silva, José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira.  Iniciando os 
trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida o 
Sr. Presidente ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo 
número legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da 
Sessão anterior que foi aprovada com por unanimidade. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 075/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 05 DE SETEMBRO DE 
2018, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE A ISENÇÃO DO PAGAMENTO 
DA COSIP: CONTRIBUIÇÃO PARA O CUSTEIO DA ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA AOS IDOSOS E APOSENTADOS COM IDADE IGUAL OU 
SUPERIOR A 60 (SESSENTA) ANOS DE IDADE, NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 076/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, 
DATADO DE 05 DE SETEMBRO DE 2018, CUJA EMENTA: DISPÕE 
SOBRE EMPRESAS PRESTADORAS DE SERVIÇO NO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E AQUELAS QUE OBTÊM 
ISENÇOES NA FORMA DE CONTRATAÇÃO DE MÃO DE OBRA DIRETA 
DA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 077/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 
RAFAEL TAVARES DE LUNA, DATADO DE 05 DE SETEMBRO DE 2018, 
CUJA EMENTA: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO 
MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”. PROJETOS PARA VOTAÇÃO: PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 061/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 25 DE JULHO DE 2018, CUJA 
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EMENTA: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE INCLUSÃO DE 
ALIMENTOS ORGÂNICOS OU DE BASE AGROECOLÓGICA NA 
ALIMENTAÇÃO ESCOLAR NO ÂMBITO DO SISTEMA MUNICIPAL DE 
ENSINO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 066/2018, DATADO 
DE 15 DE AGOSTO DE 2018, CUJA EMENTA: ESTABELECE QUE NA 
REDAÇÃO DOS ALVARÁS DE FUNCIONAMENTO DE 
ESTABELECIMENTOS QUE COMERCIALIZEM BEBIDAS ALCOÓLICAS, 
SEJA INCLUIDA A REDAÇÃO DE DISPOSITIVOS ORIUNDOS DO ECA -  
ESTATUTO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE." REQUERIMENTOS 
ESCRITOS: Ver. José Nairton Macedo Costa: Ofício para o Secretário de 
Infraestrutura solicitando a substituição de luminárias no canteiro da Av. Luiz 
Maia, nas proximidades da Escola Jean Piaget. Ver. Orlando Antônio 
Pereira: Ofícios endereçados ao Secretário Gestor da Secretaria de 
Infraestrutura solicitando os seguintes serviços: Calçamento no Sítio Terra 
Dura, calçamento em diversas ruas da Vila Aleixo e asfaltamento na ladeira 
de acesso referida Vila. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios para o Sr. 
Prefeito Municipal fazendo-se acompanha de cópia para o Secretário de 
Administração solicitando informações sobre a quantidade de servidores que 
são beneficiados com adicional de periculosidade; Ofício endereçado para a 
Secretaria Municipal de Saúde solicitando informações sobre a quantidade e 
atendimento de pessoas portadoras do Espectro Autista em nosso Município. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Hernesto Vasques: Ofício para o 
Destacamento da Polícia Militar pedindo o comparecimento do efetivo no 
período da festa da padroeira na localidade da Baixa do Quaresma; Ofício 
para o 10º Distrito Operacional do DER/Ce solicitando informações a respeito 
da existência de retorno no cruzamento das CE's: 293 com a 153 no desvio 
rodoviário. Ver. José Rolim Filho: Ofício para a Secretaria de Infraestrutura 
solicitando a recuperação de trecho da estrada de acesso a Gameleira de Ruy 
considerada como corredor de escoamento da nossa produção de leite como 
também todas as demais estradas que não foram realizadas nenhum serviço 
de conservação no corrente ano. Ver. Cícero Meneses Macedo: Ofício para 
o Sr. Prefeito Municipal solicitando a realização de serviço de manutenção 
com colocação de aterro sobre a passagem do rio do Sítio Cabocó; Ver. José 
Nairton Macedo Costa: Ofício para o Gestor da Secretaria de Infraestrutura 
solicitando a recuperação da estrada de acesso aos Sítios Santa Teresa e 
Carnaúba, zona rural do nosso Município. Ver. George Fechine Tavares: 
Ofício para a Secretaria Municipal de Saúde solicitando atendimento com 
equipe completa do PSF na localidade do Sítio Riacho das Palmeiras; Ofício 
para o Gestor da Secretaria de Infraestrutura pedindo a realização de 
manutenção na iluminação pública nas ruas do loteamento que fica ao lado 
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do Estádio de Futebol Valdimiro Dantas; Ofício endereçado ao Sr. Prefeito 
Municipal pedindo ao mesmo a envio de informação sobre o pagamento dos 
fornecedores do PNAE de nosso Município. Ver. Eduardo Honorato Paulo: 
Ofício para o Gestor da Secretaria de Infraestrutura solicitando o 
recolhimento do lixo nas seguintes localidades rurais: Sítio São João, Sítio 
Serra do São João e Sítio Gameleira dos Machados; Ofício parabenizando a 
emissora de Rádio Jamacaru FM pela passagem do seu 14º ano de fundação.            
ORDEM DO DIA: Foram apresentadas para o crivo do Pleno da Casa do 
Povo as seguintes Matérias: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 061/2018 DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
25 DE JULHO DE 2018, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE A 
OBRIGATORIEDADE DE INCLUSÃO DE ALIMENTOS ORGÂNICOS OU 
DE BASE AGROECOLÓGICA NA ALIMENTAÇÃO ESCOLAR NO ÂMBITO 
DO SISTEMA MUNICIPAL DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” que após as discussões 
relativas ao Projeto, o mesmo foi aprovado por unanimidade. PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 066/2018, DATADO DE 15 DE AGOSTO DE 2018, 
CUJA EMENTA: ESTABELECE QUE NA REDAÇÃO DOS ALVARÁS DE 
FUNCIONAMENTO DE ESTABELECIMENTOS QUE COMERCIALIZEM 
BEBIDAS ALCOÓLICAS, SEJA INCLUIDA A REDAÇÃO DE 
DISPOSITIVOS ORIUNDOS DO ECA -  ESTATUTO DA CRIANÇA E DO 
ADOLESCENTE, que seguiu o mesmo rito regimental, sendo aprovado por 
unanimidade. Em seguida foram votados a aprovados todos os 
Requerimentos apresentados e solicitados no Expediente Legislativo. Antes de 
facultar a palavra para o corpo legislativo, o Sr. Presidente concedeu o uso da 
Tribuna para a Sra. Salete Chaves, conselheira tutelar do nosso Município 
para que a mesma pudesse agradecer como também comentar a cerca do 
Projeto de Lei que estabelece na redação dos alvarás a redação do ECA.   
PALAVRA FACULTADA: O Presidente Francisco Rafael Tavares de Luna 
pediu a compreensão à corporação legislativa, pois naquele exato momento 
tinha que se retirar da Sessão a fim de resolver assuntos de cunho particular, 
assumindo os trabalhos da Mesa o Vice-Presidente Vereador José Nairton 
Macedo Costa. Ver. Cícero Meneses Macedo: saudou a todos, foi breve na 
sua participação falando sobre sua indignação na nota do IDEB do nosso 
Município, pois na avaliação em que Missão Velha(CE) foi submetida em 2017 
alcançou uma das mais baixas notas em relação a outras cidades do Estado 
do Ceará. O Edil em seu discurso disse não está falando por deboche nem tão 
pouco culpar os professores e sim relatar a insatisfação por parte dos 
docentes bem como a motivação que é comparada a zero, a frota do 
transporte escolar é uma das piores da região do Cariri, bastante sucateada, 
então por esses motivos jamais poderia Missão Velha(CE) obter uma boa 
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nota. Outro motivo relatado pelo Parlamentar foi no quesito lotação, 
exemplificando uma determinada professora que lecionando a mais de 20 
(vinte) anos  sua área, ou seja, história e, por questões alheias, passou a ser 
responsável por doutrinar matemática, atitude que nem mesmo em sua casa 
ela faz, pois paga a um professor particular as aulas relativas a esta matéria 
para seus filhos.  Para finalizar, o Vereador externou mais uma vez sua 
indignação dizendo que em 2015 nós alcançamos uma nota de 6,1 (seis 
vírgula um) e agora regredimos para 4,9 (quatro vírgula nove), eu torço e 
peço ao Prefeito e a Secretária de Educação melhorias no setor para termos 
na próxima avaliação uma nota satisfatória. Ver. José Nairton Macedo 
Costa: saudando a todos, o Sr. Presidente em exercício agradeceu as 
informações repassadas pelo Colega Cícero Meneses dizendo que essa nota é 
preocupante, deixando muito a desejar. Sem oradores e nada mais havendo a 
tratar, o Sr. Presidente declarou encerrados os trabalhos desta Sessão, do 
que para constar eu, Eduardo Honorato Paulo, como 1º Secretário fiz 
digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai 
devidamente assinada. Missão Velha(CE), 05 de setembro de 2018. 
 

 
  
 

         Francisco Rafael Tavares de Luna                     Eduardo Honorato Paulo 
                           Presidente                                                  1º Secretário 
 

 
 
 
            José Nairton Macedo Costa 
                     Vice-Presidente  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

Ata da 28ª Sessão Ordinária, em 05 de setembro de 2018 – 2º Período Legislativo. 
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